



关注河北法制报数字报纸

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办 国内统一连续出版物号:CN13-0033 邮发代号:17-77 总第 5791 期 今日 8 版

十二届全国人大二次会议在京开幕

习近平 李克强 俞正声 刘云山 王岐山 张高丽出席会议

大会主席团常务主席、执行主席张德江主持大会。李克强作政府工作报告

邢台市检察院扎实 走好教育实践每一步

勇)党的群众路线教育实践活 动开展以来,邢台市检察院从 深化思想认识、科学筹划部 署、提高学习质量、广泛听取 意见、开展专项行动入手,不 断将教育实践活动引向深入。

邢台市检察院采取党组 集中议、群众普遍评、网上广 泛征等方式,研究出台教育实 践活动实施方案,分解细化每 一环节,制定教育实践活动流 程图。他们坚持问题导向,在 完成规定动作的同时,着力开 展案件质量提升年活动、清理 纠正久押不决案件工作,以及 违法判刑、假释、暂予监外执 行专项监督等一批专项活动。 借活动之力破解工作难题。

听取意见。对外,开展"开门评 检",通过召开座谈会、发放征 求意见函,征求人大代表、政 协委员、人民监督员的意见建 议;在市检察院外网网站和官 方微博上发布信息,征求社会 各界和广大人民群众的意见 建议;继续深入开展"五进五 服务"活动,检察干警深入基 层一线,送服务上门。对内,开 展"我为市院建设献一计"活 动,通过设立网上信箱、开通 热线电话,征求全市检察机关 和全体干警的意见建议,并对 市院机关建设、作风建设、队 伍建设、业务建设等进行测 评,将评判结果作为改进工作

晋济高速岩后隧道特大 交通事故造成 13 人死亡

4 名肇事司机被警方控制

新华社太原3月5日电 (记者 吕梦琦 胡靖国)记者 从山西晋城市政府新闻办获 悉,晋济高速岩后隧道交通事 故现场搜救工作目前结束,事 故共造成13人死亡,4名确认 控制。

5日早7时,晋济高速岩 后隧道路段已经恢复通车,事 故进入善后处理和调查阶段。

3月1日14时50分,晋 济高速岩后隧道内一辆拉煤 车与一辆载有液态甲醇的燃 料车追尾相撞,引发起火爆 炸。事故发生后,现场共有53 人顺利逃生,10人受伤,其中 1人伤势较重,后抢救无效死 亡。救援人员在现场陆续发现 12 具遇难者遗体。

此外,现场共陆续发现各

类车辆 43 辆。其中大型货车 33辆、危化品车辆4辆、小车 5辆、中型货车1辆。

目前,山西省公安厅交管 局已发布通告,自3月5日 开始,全省所有高速公路禁 上 危 险 化 学 品 运 输 车 辆 诵 行。山西省政府专门召开电 视电话会议,强调要深刻汲 取"3·1"晋济高速岩后隧道 危化品道路运输事故教训, 强化措施,落实责任,坚决遏 制重大道路交通事故特别是 危化品运输和隧道安全事故 多发势头。





3月5日是全国学雷锋纪念日。当天,永年团县委在该县第一实验学校开展 以"学雷锋见行动,讲文明树新风"为主题的大型签名活动。该校1000余名学生郑 重地在"学习雷锋精神 积聚社会正能量"横幅上签上自己的名字,借此激发广大 青少年从点滴小事做起,用行动践行雷锋精神。

石市严查特殊行业"三车"违法

限处罚。

本报3月5日讯 (记者 曹永 学)记者从石家庄市交管局获悉,从今 天下午开始,省会对违法违规的特殊 行业"三车"进行严查。

石家庄市"三车"集中治理以来, 取得了显著成效,货运"三马子"、低 速代步车等明显减少,广大市民反映 良好。由于在前一阶段集中治理期

间没有将送水、送气、快递、环卫等 特殊行业"三车"作为重点,石家庄 市交管局决定,自3月5日下午开 始,对允许有条件通行的特殊行业 "三车"的各种交通违法行为进行严 查,重点查处闯红灯、逆行、走快车 道等违法违规行为,一经发现一律上

"三公"经费:公开不留死角 规模只减不增

新华社记者 韩洁 吉哲鹏

国务院总理李克强5日在政 府工作报告中提出,今年所有财政 拨款的"三公"经费都要公开,打造 阳光财政,让群众看明白,能监督。

谈到"三公"经费,通常是指部 门预算中安排的"三公"经费。今年 报告中强调的"所有财政拨款的 '三公'经费"让不少代表委员及业 内专家眼前一亮。

晒细账:犄角旮旯的支出 都要见阳光

"今年'三公'经费公开的范围 和力度超过往年。"财政部财科所 副所长白景明对记者说,报告提出 要公开所有财政拨款的"三公"经 费,意味着除了部门预算中安排的 '三公"经费,还包括中央转移支付 到地方资金中,在具体科目里安排 的"三公"经费。

白景明说,与以前相比,今年 "三公"经费的公开力度更大,哪怕 是犄角旮旯的"三公"经费都要晒 出来见太阳,公开不留死角,谁也 别想钻空子。

"'三公'经费更加透明化,就 会进一步缩小腐败的空间,这是反 腐倡廉的很好形式。"全国人大代 表、云南民族大学民族经济研究室 主任杨宗亮认为,政府资金在阳光 下运行, 便于老百姓更好地监督, 政府花钱更加透明。

近年来,政府信息公开力度逐 年加大。根据国务院部署,2015年 之前, 力争实现全国市县级政府 "三公"经费全部公开。

压经费:政府要继续过紧 日子

2013年,为贯彻落实中央八项 规定,中央单位统一按5%比例压 减一般性支出,各地也相应压减支 出。根据政府工作报告,去年中央 "三公"经费减少了35%,31个省 份减少了26%。

"2014年中央'三公'经费规模 将只减不增。"财政部新闻发言人 戴柏华在接受记者采访时说,今年 伴随规范差旅费、会议费管理等一 系列厉行勤俭节约举措,将进一步 严控"三公"经费等一般性支出。

事实上,不仅是中央,压缩"三 公"经费也成为今年地方预算安排 的关键词。从各地公布的今年政府 财政预算草案报告看,"三公"经费 和行政经费预算都有所下降,其中 北京压缩了 12. 7%, 上海压缩 11. 2%,广东、湖北、陕西等地下 降超过10%。浙江降幅为30%。

花好钱:省下的钱将统筹使用

今年广东地方两会 上,代表围绕"三公"经 费省下的钱去了哪里展 开热议。今年全国两会 上,不少代表也关注,全

国压减"三公"经费等一般性支出, 省下的钱用到了哪里。 "建议把省下来的'三公'经费

用于扩大社会保障、改善医疗卫 生、公共服务设施等方面,用在能 够提高老百姓生活幸福度的地 方。"全国人大代表、浙江省台州市 人大常委会副主任陈海啸说。

根据5日公布的政府预算草 案报告,2013年,中央单位压减一 般性支出,腾出的资金转入了预算 稳定调节基金,留待以后年度经费 安排使用。

而对于今年压减下的经费,戴 柏华表示,这些资金将统筹使用。

不放下架子俯下身子就要挨板子

南和 25 名干部被问责

本 报 讯 (姚 计 统 岳红亮) 在党的群众路 线教育实践活动中,南 和县出台《十杜绝十问 责暂行办法》, 日前,该 县依据这一暂行办法, 对 25 名违反规定的党员 干部进行问责, 在全县 上下引起强烈反响。

南和县在全县开展 "大调研、大下访、大肃 纪"行动,要求所有县级 干部、各单位领导班子 党员领导干部,放下架 子,俯下身子,围绕农村 产业发展和农民致富, 认认真真进行调研;走

进农户、车间, 访贫问 苦,为群众排忧解难。

在"大肃纪"行动中。 南和县纪委监察局发现 部分干部存在工作期间 不作为、乱作为等现象 随即启动《十杜绝十问 责暂行办法》,对"问题" 党员干部进行公开点名

通报和严肃处理。 到目前,该县党员干 部深入基层一线,为群 众解决生产生活难题 40 多件,征求群众关于"四 风"问题建议意见 20 多 条,对25名"问题"干部 进行问责。

我省出台食品安全 企业标准备案管理办法

加)记者从省卫生计生委 获悉,《河北省食品安全 企业标准备案管理办法》 将于 4 月 1 日正式施行。

据悉,《河北省食品 安全企业标准备案管理 办法》重点对我省食品 安全企业标准备案范 围、标准编制、备案管理

等内容作出规定。为提 高工作效率和备案质 量,该《办法》将备案时 限由 10 个工作日缩减为 7个工作日;同时要求食 品生产企业在编制企业 标准时,组织食品安全 专家对食品安全企业标 准进行论证,以保证标 准的科学性、合理性。

"三不"方针 不只是定心丸

在政协各种会议 和活动中,要始终坚持 不打棍子、不扣帽子、 不抓辫子的"三不"方 针,提倡热烈而不对立 的讨论,开展真诚而不 敷衍的交流,鼓励尖锐 而不极端的批评,努力 营造畅所欲言、各抒己 见的民主氛围。全国政 协开幕会上,俞正声在 工作报告中如是说。

人民政协作为协 商民主重要渠道,需要 更多更好地搭建平台, 拓展民主形式,增加协 商密度, 让委员愿讲 话、敢讲话、讲实话。而 要达到这样的效果,规 范性的协商平台很重 要, 宽松和谐的环境更

具体说来,"不打 棍子"就是不搞因言获 罪,让代表委员无须为 讲真话而忧虑不良后 果;"不扣帽子"就是不 怀疑发言动机,不给批 评与"异见"随便扣上 各种大帽子;"不抓辫 子"就是不留"案底", 不因某人讲了什么"错 话"而秋后算账,以此 作为"小辫子"影响其 个人发展。

既然共商国是,就

应该动真格地畅所欲 言,就应该大胆地表达 不同观点,就应该深 入研究论证, 不当鼓 掌代表、点赞委员。诚 如有评论指出的,代 表委员应该铭记:你 沉默,就是人民失语; 你认真, 民主才能运 转起来! 对媒体而言, 那些对着镜头说些不 痛不痒的好话或者正 确的废话的代表委 员,无论多么有名,也 应该尽量少些关注; 那些准备充分发言精 彩履职认真的代表委 员,无论多么无名,都 应该大篇幅报道。

"三不"方针,说到 底就是要鼓励代表委 员们有真知灼见地大 胆批评,真正肩负起神 圣的职责使命,为纳税 人管好钱袋子,为关好 权力打造笼子,为全面 深化改革献计献策。 "三不"方针不仅仅是 一颗定心丸,同时更该 成为一剂兴奋剂,让那 些认真履职的代表委 鼓掌只说好话的代表 委员转变作风,让激烈 而有序的辩论发言成 为全国两会的常态。



电话·0311-87628288 87628298